

潮州市春运简报

第17期

潮州市春运办

2024年2月12日

一、春运要闻

(一) 市交通运输局督导古城游客接驳和执法工作

2月11日，市交通运输局苏锦浩局长、邱建炜副局长前往潮州古城督导游客接驳和执法工作。先后检查了古城南部停车区接驳点、下水门接驳点、北关游客集散中心接驳点现场运作情况，详细了解各接驳点运力配置、客流数据、运行情况和安全管理工作，强调要统筹做好接驳运力的调度，配齐配足工作人员，完善现场标识标牌，加强现场管理和游客服务工作，提升游客出行服务体验。在古城区广济楼、开元广场等重点区域，局领导向在一线值守的执法人员表示充分肯定和亲切慰问，希望大家继续发扬吃苦耐劳、连续作战的优良作风，以高度的责任感坚守岗位，严格执法，全力维护好古城交通运输市场秩序。

（二）市公安局研究优化古城交通管控措施

2月11日下午，市公安局副局长邱华生在韩江大桥西指挥部组织交警支队支队长彭桂成，副支队长潘育明、庄彬华和市区一大队有关负责同志，对古城交通态势进行研判。强调



对古城区车辆预约、常住居民、旅游接驳车、公交车等公共交通要灵活管控，加强管事率见警率，要明规范、人性化执法，针对当天存在问题，组织研讨，提出改进措施和要求。

（三）市交通运输局召开古城接驳运输“收班会”

为不断调整优化古城公交接驳运输服务工作，2月11日晚上，在古城接驳车辆收班之后，市交通运输局督导组会同市粤运公司主要负责人及各接驳点负责人，在下水门公交接驳站召开“收班会”，复盘当天接驳运输情况，研究调整优化接驳运输措施。



会上，各接驳点总结汇报当天接驳点运作情况，针对客流预测不足、转场不及时、交通拥堵等问题进行分析，商定采取增加人手、加强应急运力调度、完善现场指引标

牌、协调做好交通管制等工作措施，进一步提高古城游客接驳运输效率，更好地服务游客出行。

（四）市交通运输局加强春节期间综合行政执法工作

2月11日，市交通运输综合行政执法部门加强古城区重点路段、重点领域执法巡查力度，严厉打击各类违法违规行，全力保障春节期间道路交通运输安全、平稳、有序。一是以古城区、泰佛殿、韩文公祠等景区为重点，聚焦出租汽车、大客车、三轮车等重点车辆，开展温情说理式执法，既做执法员，又做服务员、宣传员，保障游客出行安全。二是以滨江长廊、人民广场、客运站等为古城辐射区域，部署开展“两客一危”系列专项整治行动，加大打击力度，维护道路运输市场秩序。三是加强对韩江上游航道及水上安全执法巡查，持续保持严打高压态势，力保安全无事故。2月11日，全市共出动执法人员114人次，共查处违法违规案件5宗，查扣无牌无证三轮车5部，纠正合规客运人力三轮车乱停乱放75车次、不文明经营行为13宗，劝返二轮摩托车进入古城区拉客载客行为85车次。



（五）市公安局交警支队持续做好道路交通秩序管控

2月11日，市公安局交警支队市区二大队加强对车流、客流相对集中、容易发生交通拥堵的东兴路等景点道路巡控，确保景区周边道路安全畅通；联合志愿者到广济桥景区开展交通安全宣传活动。采用发放宣传资料及“面对面”“拉家常”方式向游客及景区工作人员宣讲日常出行交通安全注意事项，讲解超员超速等违法行为的危害，提醒骑乘人员提高知危险，会避险意识。市区三大队继续对潮州大桥东西两侧进行巡逻保畅；对城市轻轨施工的潮汕公路等重点区域、易堵路口进行管控；开展夜查酒醉驾、不系安全带等专项整治行动。晚上，财富中心等地周边人流、车流量猛增，组织警力加



加大对财富中心等周围道路巡逻，开展疏导指挥，确保道路保持良好的通行秩序；宣传民警把宣传专车开到卜蜂莲花左一城前开展交通安全宣传。

二、春运客流动态

(一) 道路运输方面

2月11日，全市各客运站场、客运企业在落实好安全生产工作的前提下运营情况正常，全天投入道路客车运力260辆，开行客运班车(包车)926趟次，完成客运量1.1591万人次，相比去年同期增长69.48%。其中，开行省市际班车22班次(省际班车0班次，市际班车22班次)，开行省市际包车72趟次(省际包车9趟次，市际包车63趟次)。全市运行危运车辆23辆，完成运单量16单，货物运输总量294.757吨。

(二) 铁路运输方面

2月11日，全市铁路发送旅客31877人次，相比去年同期增加76.08%；到达旅客35630人次，相比去年同期增加67.25%。其中潮汕高铁站发送旅客27185人次，到达旅客32157人次；饶平站发送旅客4692人次，到达旅客3473人次。

(三) 高速公路车流方面

2月11日，潮州境内高速公路车流出口总量134154车次，相比去年同期增加72.51%；入口总量127234车次，相比去年同期增加82.11%。其中：汕汾高速出口车流46066车次，入口车流37492车次；汕梅高速出口车流5945车次，入口车流6555车次；潮漳高速出口车流35767车次，入口车流37091车次；潮惠高速出口车流21427车次，入口车流18235车次；潮汕环线出口车流13860车次，入口车流15391车次；大潮高速出口车流11089车次，入口车流12470车次。

(四) 公路路网通行方面

2月11日，全市普通国省道和农村公路车流平稳，无双向封闭施工路段。5个普通国省道省际通道路况较为畅通，重点路段运行正常，未发生阻断或重大事故。预计2月12日同样保持平稳趋势。

（五）游客接驳运输方面

2月11日，古城区接驳车辆运行2120班次，运送旅客约2.406万人次；潮汕站疏运车辆运行班396次，运送旅客约1.037万人次。

三、春运执法巡查动态

（一）交通运输综合执法查处情况

2月11日，全市共出动执法人员114人次，共查处违法违规案件5宗，查扣无牌无证三轮车5部（其中人力三轮车2部，电动三轮车3部），纠正合规客运人力三轮车乱停乱放75车次、不文明经营行为13宗，劝返二轮摩托车进入古城区拉客载客行为85车次。

（二）公安交通违法查处情况

2月11日，全市各级交警部门全天共查处各类违法行为458宗，其中查处酒驾2宗，醉驾1宗，涉牌涉证违法0宗，暂扣机动车9辆。

四、春运天气趋势预测

（一）未来一周天气预报

预计，12日（初三）受弱冷空气补充影响，天气晴朗，早晚气温低，北部山区局部有霜冻；13-15日（初四到初六）受高压脊控制，天气晴到多云，气温回升；展望16-18日（初七到初

九) 受弱冷空气和偏南气流的共同影响, 云量增多, 有分散小雨, 气温下降。冷空气影响期间, 饶平附近海面东北风6级, 阵风8级。

具体预报如下:

12日(初三): 晴, 7~20℃;

13日(初四): 晴到多云, 8~22℃;

14日(初五): 多云间晴, 12~23℃;

15日(初六): 多云到晴, 13~26℃;

16日(初七): 多云, 13~20℃;

17日(初八): 多云, 12~22℃;

18日(初九): 多云到阴天, 有分散小雨, 14~22℃。

(二) 关注和建议

1. 冷空气影响期间沿海风力大, 海岛海岸旅游、过往船只需确保安全。

2. 温度变化节奏快, 早晚寒冷, 需做好防寒保暖, 适时增减衣物, 并注意家居用火用电安全和室内通风。

3. 春节假期期间我市总体天晴干燥, 需做好森林防火工作。

五、每日研判部署

除夕至正月初二, 我市客流大幅增长, 游客群体客流高峰相比往年提早到来, 根据1月9日至11日客流统计, 全市道路完成客运量4.2662万人次, 同比去年增加55.92%; 全市铁路到达旅客10.3699万人次, 同比增加50.31%, 发送旅客6.1612万人次, 同比增加133.57%。各县区、各相关部门要全力以赴, 做好旅游高峰期游客的出行服务保障工作。交通运输部门要督促指导

各运输企业针对旅游高峰时段游客出行特点，加强潮汕站疏运运力和潮州古城接驳运力供给，增加重点区域网约车派单数量，做好各种交通运输方式的衔接组织，灵活调动储备应急运力，满足各重点场所游客出行需求。公安交警部门要强化显性用警，对各景点周边道路实行不间断、动态化管理，落实道路视频监控巡查，实时掌握景区人流量、车流量，动态指挥现场执勤警力及时疏导，畅通景区周边进出通道，提升路面通行能力，持续营造安全有序的道路环境。潮安区、饶平县要加强属地铁路站区秩序管理，增派现场指引工作人员、志愿者，做好外来游客换乘指引；加强站区出租车排载区、网约车上下客点管理，严厉打击拒载、议价、宰客等行为。

抄送：朱丹副市长，吴锡钿副秘书长，市委办公室、市政府办公室，省交通运输厅春运办，各县区人民政府春运办，市春运工作领导小组各成员单位，各相关单位。

潮州市春运办

2024年2月12日印发
